

绍庆街道镇南村

辣椒移栽正当时 种出村民致富“椒”

本报记者 杨春燕



村民们正在移栽辣椒苗。

记者 冉江陵 摄影

当前,正值辣椒种植的好时节。在绍庆街道镇南村2组,十余名村民正忙着移栽辣椒幼苗,一株株辣椒苗、一行行黑色地膜和一个个躬耕劳作的身影,在田间地头勾勒出一幅热火朝天、活力满满的生产画卷。

“栽种前要先打好垄,覆盖好塑料薄膜,这样能增加辣椒的成活率。种植时要保持适当间距,不能过密……”辣椒基地负责人刘海棠说。

记者了解到,辣椒种植周期短,产量

高,经济效益明显,镇南村的土地也适合种植辣椒。“我们种植的是石柱红一号和艳椒425,现在辣椒幼苗可以栽种了,我们就抓紧时间把辣椒苗移栽下去,即将完成辣椒苗的移栽工作。”刘海棠说。

刘海棠是石柱人,在彭水种植辣椒已经15年,积累了一定的种植和销售经验。因为父母一直从事辣椒种植、销售,于是毕业后刘海棠就跟着父母一起种植辣椒,今年在镇南村发展了辣椒100余亩。

“我们这个基地从今年的4月中旬开

始进场,到现在苗子差不多栽种结束了,隔段时间就是对辣椒进行管护,包括除草、施肥等,大约到8月份开始采摘辣椒,整个基地带动当地村民20余人务工,大家能够在基地务工半年,一个月能够收入2000多块钱。”刘海棠说。

镇南村2组村民秦永成是基地务工人员之一,她告诉记者:“这段时间,我都在基地务工,已经做了十几天了,做的都是手上活路相对轻松,每天可以得到90元的工资。”

除了务工工资,秦永成家还流转4亩土地给村里,既有土地流转费又能务工。“如果是自己种植玉米,除去成本就没有多少钱赚了。一年能够在这里挣1万元左右,在家门口就能工作还是很不错。”

据了解,这片辣椒种植基地是镇南村村集体流转的土地,为了壮大村集体经济,镇南村邀请刘海棠来这里发展辣椒。刘海棠给予村集体流转土地的服务费用,基地采取“公司+农户”的发展模式,为群众提供了就近就业的机会。

刘海棠介绍,自己有多年的辣椒种植经验,辣椒成熟后不愁销路,主要销售到成都、重庆、武汉等地,只要辣椒种植好了,收入是可观的。

接下来,公司将进一步强化技术指导,积极做好辣椒管护、存储等后续工作,让辣椒种得下、长得好、收得多,提高辣椒产业发展的规模化、标准化水平,带动群众参与种植,促进农民增收、农业增效,助力乡村振兴。



当前,正值栽秧好时节,近日,在鞍子镇千田村7组,村民们正抢抓农时进行插秧,一排排已栽种好的秧苗在微风轻拂下随风摇曳,田间地头一派忙碌的喜人景象。今年,全镇已栽种水稻秧苗5000余亩。

通讯员 吴小佳 摄影

国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团一行 为大垭乡蔬菜产业“把脉开方”

本报讯(通讯员龙娟)“这个垄提得低了,达不到保温效果,水没有浇透就盖地膜,土壤一直是干的,有的地膜没有盖好,肥、水容易流失,瓜苗长出茬了后只留三茬,可以用速溶性肥料,这样产量才会高。”6月1日,在大垭乡大垭村垦甲农业基地,国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团蔬菜组专家正在为村民讲解南瓜种植技术。

当天,国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团一行深入大垭乡蔬菜产业种植一线,为企业、群众开展技术指导服务,与当地干群详细交流,为当地产业发展现状“把脉问诊”,把农业知识带到

生产一线,把科技成果带到田间地头,让企业和群众享受技术服务与物资保障,促进大垭乡蔬菜产业健康发展,为乡村振兴赋能。

“我这个辣椒感觉长势非常喜人,去年也是这样,但是果却结得不好。”在大垭乡大垭村1组辣椒地里,村民胡成琼给专家介绍。

“你家的地非常肥沃,你应该用了含氮量过高的肥料了,不用再施农家肥,应该用含磷、钾比例高的肥料,像三个15的复混肥,同时我建议你们用地膜种植,保肥保水节约劳动力成本,产值也高,同时要注意病虫害防治。”专家组

心的解释道。

现场指导结束后,专家组对大垭乡蔬菜种植方面目前存在的问题给大垭乡村干部作了反馈并表示,下一步,将对蔬菜种植技术管理方面给予培训指导。

据介绍,今年,大垭乡充分发挥当地自然优势,抓实抓细山地特色农业,大力实施生态化、多元化、差异化的产业,种植辣椒700亩、烤烟500亩、南瓜500亩、黑花生500亩,全面深化与科技特派团的合作交流,着力解决大垭乡产业发展痛点难点堵点问题,努力增加群众收入,为推进乡村振兴提供坚实保障。

平安建设进行时

大同:集中开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员陈月)近日,大同镇紧紧围绕第22个全国安全生产月,以“人人讲安全、个个会应急”为主题,组织开展安全生产月集中宣传活动,有效遏制重特大生产安全事故,营造良好的安全生产氛围。

活动中,工作人员摆放宣传展板,对前来咨询的群众讲解《安全生产法》及防灾减灾知识,发放消防安全、森林防火、在建工程、防溺水、食品安全、道路交通安全等各类安全宣传资料300余份,通过“安全生产月”宣传活动把每一家企业,每一户村民都引导到安

全生产宣传教育上来,营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围,进一步筑牢全镇安全发展的防线,增强人民生活的幸福感,形成了“人人参与、群防群治”的良好局面。

下一步,大同镇将以开展“安全生产月”活动为契机,大力推动安全宣传“五进”工作,广泛深入开展应急科普“五个一”宣传活动,进一步普及防灾减灾、消防安全、道路交通安全等法律法规知识和常识,同时做好辖区内安全生产风险隐患排查,加大力度将存在的安全隐患消灭在萌芽阶段,让辖区群众获得更多的安全感、幸福感。

桑柘:开展“六五环境日”主题宣传

本报讯(通讯员黄敏)6月4日,桑柘镇环保办借助赶集日开展2023年“六五环境日”主题宣传活动。倡导村民深入践行“绿水青山就是金山银山”环保理念,推进生态文明建设,增强群众生态文明观念和环保意识。

本次活动立足于生态文明建设,以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题。活动现场,通过悬挂横幅、设置环保宣传咨询台、摆放宣传展板、发放宣传册及环保袋等多种形式,进一步增强群众环保意识和环保理念。工作人员用通俗易懂的语言,积极向群众讲解并宣

传环保知识和环保法律法规,引导群众自觉养成健康合理的生活和消费方式,积极参与生态环境保护,从身边小事做起,争做保护环境的实践者。

通过宣传活动,进一步增强了村民的生态环保意识,树立了生态环保理念,营造了浓厚的“六五环境日”宣传氛围,推动形成践行绿色低碳生活方式的生态文明新风尚。倡导居民以实际行动保护生态环境,让全体村民自愿成为环保志愿者,坚持做保护环境的倡导者、行动者、示范者,为实现人与自然和谐共生、建设生态桑柘贡献一份力量。

桐楼:专题宣讲进校园

本报讯(通讯员石化雄)6月1日,桐楼乡平安办联合桐楼乡中心校开展“反诈+禁毒+反邪教”专题宣传活动,不断增强广大师生禁毒、反邪教、防诈骗意识,有效预防青少年违法犯罪。

活动现场,工作人员通过发放宣传材料、上台宣讲等形式,大力宣传防诈骗、禁毒、防邪教等知识。重点宣传毒品的基本常识,如何识毒防毒、如何举报涉毒违法犯罪、如何防范及抵御邪教侵害、如何识破电信诈骗的术语和小伎俩,提醒

大家在遇到相关套路时应及时报警。同时,工作人员对道路交通安全、食品安全、消防知识进行了宣讲,着力创建安全、文明的校园环境,为青少年健康成长保驾护航,增强全民防范电信诈骗意识和筑牢拒毒拒邪防线和提高防邪反邪能力。

此次宣讲活动,共发放各类宣传资料400余份,激发了广大师生积极参与禁毒、防邪教、反诈的热情,提高了学校师生防毒拒毒、辨防邪教、防诈骗、未成年人自我保护的能力,共同营造安全、文明、和谐的校园环境。

石柳:全力维护辖区平安稳定

本报讯(通讯员徐玲)连日来,石柳乡坚持和发展新时代“枫桥经验”,以狠抓各领域矛盾纠纷排查为维稳工作主线,以为群众办实事为落脚点,多措并举开展矛盾纠纷排查化解,全力维护辖区经济社会发展安定有序,积极营造和谐稳定的社会环境。

在多元化解上求实效。石柳乡始终秉承“网格前哨岗、村上主阵地、乡级终点站”的信访维稳工作基调,充分发挥乡村组三级干部“千里眼、顺风耳”作用,坚持力量下沉,力争把各类隐患和纠纷发现在网格、化解在萌芽,且推行部门联动机制,实现乡、村、网格通力合作化解,全民共调和谐乐章。

在工作服务上求实效。石柳乡始终坚持为民服务的宗旨,通过入户组织学法律、讲政策、说情理等方式,并结合群众实际诉求,从解决实际问题出发,用真情实意疏导当事人的心里隔阂,同时还推行“一张笑脸、一声问候、一句家常”工作方法,畅通群众诉求渠道,提高服务成效。

在复盘回访上求实效。为着力打造乡级矛盾纠纷终点站,石柳乡成立了维稳工作专班,坚持一岗双责,落实“谁主管、谁负责”,抓化解成效的同时,也注重开展“回头看”,确保当事人“事心双解”。

下一步,石柳乡将创新工作方法,强化普法宣传,坚持依法治理、源头治理、综合治理,用高水平治理护航高质量发展。

遗失启事

彭水县滨江社区兄弟小豆腐烧烤店食品经营许可证(副本),不慎遗失,许可证号:JY25002430046860。特此声明。

2023年6月6日